	Структура поступлений в консолидированный бюджет по основным видам налогов и сборов в 1999г. (млрд.руб)

	 
	Всего  Y
	
	
	X3
	
	
	

	январь
	39,00
	
	
	8,10
	
	
	

	февраль
	45,30
	
	
	8,50
	
	
	

	март
	61,10
	
	
	10,80
	
	
	

	апрель
	70,30
	
	
	8,60
	
	
	

	май
	63,80
	
	
	6,30
	
	
	

	июнь
	67,70
	
	
	6,40
	
	
	

	июль
	70,70
	
	
	5,40
	
	
	

	август
	78,90
	
	
	7,40
	
	
	

	сентябрь
	73,20
	
	
	7,60
	
	
	

	октябрь
	78,00
	
	
	8,40
	
	
	

	ноябрь
	103,10
	
	
	8,00
	
	
	

	декабрь
	133,40
	
	
	15,30
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Задания: y=f(x) 

для х3
	
	
	
	
	
	
	

	1. Найти а₀  и  а₁; построить график прямой (у=у(х₁); у=а₀+а₁х₁)
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	2. Найти b₀  и  b₁,b₂; построить график параболы (у=у(х₁); у=b₀+b₁х₁+b₂x²)


Решение: 

1) Модель линейной регрессии: 
[image: image1.wmf]bx

a

y

x

+

=

)


Воспользуемся методом наименьших квадратов, для этого необходимо составить и решить систему:
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Таблица расчетов коэффициентов системы:
	 
	Всего  Y
	X
	X^2
	УХ

	январь
	39
	8,1
	65,61
	315,9

	февраль
	45,3
	8,5
	72,25
	385,05

	март
	61,1
	10,8
	116,64
	659,88

	апрель
	70,3
	8,6
	73,96
	604,58

	май
	63,8
	6,3
	39,69
	401,94

	июнь
	67,7
	6,4
	40,96
	433,28

	июль
	70,7
	5,4
	29,16
	381,78

	август
	78,9
	7,4
	54,76
	583,86

	сентябрь
	73,2
	7,6
	57,76
	556,32

	октябрь
	78
	8,4
	70,56
	655,2

	ноябрь
	103,1
	8
	64
	824,8

	декабрь
	133,4
	15,3
	234,09
	2041,02

	сумма
	884,5
	100,8
	919,44
	7843,61
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Решить ее относительно параметров a,b,c можно методом определителей:

	определитель
	значение определителя
	 

	12
	100,8
	872,64
	 
[image: image4.wmf]D



	100,8
	919,44
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	884,5
	100,8
	22608,79
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D



	7843,61
	919,44
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	12
	884,5
	4965,72
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	100,8
	7843,61
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График:
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2) 
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. Воспользуемся методом наименьших квадратов, для этого необходимо составить и решить систему:
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Таблица расчета коэффициентов системы:

	
	x
	y
	x^2
	x^3
	x^4
	yx
	yx^2

	
	39
	8,1
	65,61
	531,441
	4304,672
	315,9
	2558,79

	
	45,3
	8,5
	72,25
	614,125
	5220,063
	385,05
	3272,925

	
	61,1
	10,8
	116,64
	1259,712
	13604,89
	659,88
	7126,704

	
	70,3
	8,6
	73,96
	636,056
	5470,082
	604,58
	5199,388

	
	63,8
	6,3
	39,69
	250,047
	1575,296
	401,94
	2532,222

	
	67,7
	6,4
	40,96
	262,144
	1677,722
	433,28
	2772,992

	
	70,7
	5,4
	29,16
	157,464
	850,3056
	381,78
	2061,612

	
	78,9
	7,4
	54,76
	405,224
	2998,658
	583,86
	4320,564

	
	73,2
	7,6
	57,76
	438,976
	3336,218
	556,32
	4228,032

	
	78
	8,4
	70,56
	592,704
	4978,714
	655,2
	5503,68

	
	103,1
	8
	64
	512
	4096
	824,8
	6598,4

	
	133,4
	15,3
	234,09
	3581,577
	54798,13
	2041,02
	31227,61

	
	884,5
	100,8
	919,44
	9241,47
	102910,7
	7843,61
	77402,92

	
	39
	8,1
	65,61
	531,441
	4304,672
	315,9
	2558,79

	
	45,3
	8,5
	72,25
	614,125
	5220,063
	385,05
	3272,925

	
	61,1
	10,8
	116,64
	1259,712
	13604,89
	659,88
	7126,704

	
	70,3
	8,6
	73,96
	636,056
	5470,082
	604,58
	5199,388

	сумма
	63,8
	6,3
	39,69
	250,047
	1575,296
	401,94
	2532,222
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Решить ее относительно параметров a,b,c можно методом определителей:

	определитель
	значение определителя
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	12
	100,8
	919,44
	670505,7
	 
[image: image14.wmf]D



	100,8
	919,44
	9241,47
	 
	 

	919,44
	9241,47
	102910,7
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	884,5
	100,8
	919,44
	102975216,2
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	7843,61
	919,44
	9241,47
	 
	 

	77402,92
	9241,47
	102910,7
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	12
	884,5
	919,44
	-14282762,43
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	100,8
	7843,61
	9241,47
	 
	 

	919,44
	77402,92
	102910,7
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	12
	100,8
	884,5
	866899,6207
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	100,8
	919,44
	7843,61
	 
	 

	919,44
	9241,47
	77402,92
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График:
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